La difesa di ferragosto

TRIESTE, Circolo Marina Mercantile
torneo a coppie del 17/08/2004
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La licita

Tutti in prima.
Nord Est Sud Ovest
24 3 & 3v passo
passo 3& 4 9 fine

Attacco 7 di fiori.

Come deve controgiocare est per battere il contratto?
Il gioco

Il giocatore che ci ha inviato questa mano, racconta entusiasta di avere effettuato il seguente
controgico: A, K e Q di fiori per il taglio del dichiarante di 9. Poi quando sud ha giocato piccola
quadri per il re, fatta la presa con I'asso ha proseguito a fiori in taglio scarto: sud ha scartato la
picche di mano e tagliato al morto col J, promuovendo cosi' I'8 quarto di ovest.

La mano completa:

& ] xx
v
#* KQ10x xx
& 8 x X
& X X X & K x XX
¥8765 ¥ 10
* I xxx + Ax
& 7 x $AKQJI109

& AQ9
YAKQ9432



* X
X X

Come potete notare se sud avesse tagliato in mano (con il 2 di cuori) il ritorno in taglio-scarto
avrebbe mantenuto il contratto: se ovest surtaglia si supera col J del morto, altrimenti I' 8
quarto cade sulla successiva battuta delle atout.

Poi I' impasse a picche che non dovrebbe fallire dato l'intervento di est.

Il controgioco che batteva il contratto era invece, vinto I'attacco a fiori, giocare il 10 di cuori:
toglie al morto il suo unico rientro prima dell' affrancamento della quadri.

Comunque il giocatore che propone la mano non ha tutti i torti: proseguendo a fiori basta
trovare il 9 quarto di cuori in ovest. Ritornando a cuori invece si vince solo col singolo di quadri
in sud.



